

# 团结合作 包容发展

## ——各方人士热议博鳌亚洲论坛为世界经济释放信心

碧海银沙伴椰林,仲春时节的海滨小镇博鳌再次开启“博鳌时间”。以“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”为主题的博鳌亚洲论坛2023年年会正在这里召开。

各方人士和与会代表纷纷表示,面对外部环境的不确定性,亚洲各国应充分利用区域合作机制,谋求合作共赢,为世界经济稳定增长作出贡献。

巴基斯坦规划、发展与特别项目部长阿赫桑·伊克巴尔在论坛年会现场说,亚洲将成为全球消费增长重心,带动全球供应链、价值链调整。各国要顺应趋势,加强合作发掘发展机遇。

哈萨克斯坦阿斯塔纳国际金融中心总裁雷纳特·别科图尔沃夫表示,在过去几十年中,中国经济发展取得重大

成果。如今,在高水平共建“一带一路”引领下,新项目新投资落地哈萨克斯坦等合作国家,持续助力提升当地经济发展和民众生活水平。

中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕也表示,亚洲地区在世界经济中的重要性正持续增强。他说,国际货币基金组织此前上调世界经济预期,其主要原因是看好亚洲地区、特别是中国经济发展的前景。

28日发布的《亚洲经济前景及一体化进程》2023年度报告显示,作为世界经济的重要引擎,亚洲经济体2023年整体复苏步伐加快。报告说,亚洲成为世界经济暗淡图景中的亮点,全球经济治理进入“亚洲时刻”。

博鳌亚洲论坛上,中国经济强劲增

长和亚洲发展持续复苏让各方人士对合作发展前景满怀信心。

在老挝青年企业家协会副主席娥拉泰看来,老挝当地就能感受到中国经济的活力和对周边国家的带动。娥拉泰此前接受记者采访时介绍,今年以来,许多老挝农产品通过中老铁路出口至中国。更重要的是,中国倡导的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等公共产品,正为区域发展注入源源不断的新动力。

菲律宾贸易与工业部助理部长艾伦·赫普蒂表示,中国经济增长在拉动亚洲地区经济发展方面作用不容忽视,中方提出一系列倡议措施不仅促进各国发展,更聚焦共同繁荣,不断促进更深层次区域一体化和经济全球化。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所

所长金平说,中国提出各项倡议对建设公正、公平、开放和包容的世界至关重要。

阿根廷国立拉普拉塔大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨认为,亚太地区是全球经济引擎。中国正提倡一种更具包容性的全球化,尊重每个国家不同发展模式,致力于促进全球共同发展。

“合作是经济发展的基础,增长是繁荣的共同驱动力。”正如宝马集团董事长齐普策所言,中国人口规模巨大的现代化将凸显对创新产品和服务的需求,为世界带来新的增长机遇,给全球创新和可持续技术发展提供契机,释放出多边合作的强烈信号。

新华社记者  
(新华社海南博鳌3月29日电)

### 全国杂技展演 闭幕演出举行

3月28日,在位于山东省济南市的山东省会大剧院,演员表演魔术节目《梁祝》。

当晚,第十一届全国杂技展演闭幕演出在山东省会大剧院举行,共有来自全国各地的杂技表演艺术团的11个杂技、魔术精品节目参加了此次演出。

从3月16日开始,第十一届全国杂技展演在山东省济南市、济宁市、德州市举办,共有50个杂技、魔术节目和8部杂技剧参加本届展演。

新华社记者 徐逸绘 摄



## 马英九前往南京大屠杀遇难同胞纪念馆凭吊 吁“历史绝不可遗忘”

新华社南京3月29日电(记者 陈键兴 王承昊 陆华东)临近清明寄哀思,中国国民党主席马英九一行29日参观了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,深切悼念遇难同胞。马英九受访时表示,历史绝不可遗忘,我们所有中国人都应自立自强,才不会被人欺凌、任人宰割。

上午9时30分许,马英九一行抵达侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,来到“古城的灾难”大型雕塑前,手持鲜花,集体肃立。

“300000”的醒目大字,铭刻着全体中华儿女无比沉痛的一段集体记忆。

1937年12月13日,侵华日军攻占南京后,制造了南京大屠杀惨案,死于惨案人数多达30万,这是远东国际军事法庭和南京审判日本战犯军事法庭的最终宣判。

进入这座建于侵华日军南京大屠杀江东门集体屠杀地及遇难同胞丛葬地的遗址型纪念馆,马英九一行一路神情凝重,面对“古城的灾难”雕塑,献上花篮,集体默哀,凭吊遇难同胞。

随后,马英九一行走进展厅,参观《南京大屠杀史实展》,了解南京沦陷前的形势、日军进犯南京与南京保卫战、日军在南京的暴行、人道主义救援、大屠杀后的

南京、战后调查与审判等方面的情况。

“关于南京大屠杀历史的书籍、照片,我看了一些,但从来没有一次像今天受到这么大的冲击。因为这是人类历史上罕见的野蛮般行为,中国人是最大受害者。”马英九受访时表示,身为中国人,不管在海峡哪一边都应自立自强,面对外来欺凌要勇敢抵抗。我们这次带学生来的目的,就是希望他们可以了解也许在台湾了解不够的事情,作为自己往后发展的重要参考。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内大量珍贵文物史料以无可辩驳

的事实,向世人讲述当年的历史。3个基本陈列共展出近4000幅照片、近万件文物藏品、260多部影像资料,还保存“万人坑”遗址,建有雕塑广场、悼念广场、祭场、和平公园、胜利广场等。

纪念馆多年开展对台交流,举办了第四届海峡两岸抗日战争史学术研讨会、纪念台湾光复75周年视讯交流活动等。2018年,纪念馆赴台举办《以史为鉴 民族复兴——南京保卫战暨南京大屠杀史实展》,在南京市沪尾炮台,两岸同胞共同为南京大屠杀遇难者举行了公祭仪式。

## 摆脱“冰与火”的人生 正确对待“躁郁症”

### ——市六院开展“双相情感障碍日”主题活动

3月27日,安庆市第六人民医院在第五病区开展“双相情感障碍”知识普及活动,该院80余名患者和家属参与了活动。

双相情感障碍也称“躁郁症”,临床上指既有躁狂或轻躁狂发作又有抑郁发作的一类心理障碍。情绪犹如过山车,时而心境高涨,时而又跌落谷底。

市六院第五病区副主任储丽从双相情感障碍的临床表现、药物治疗、心理咨询、自我及家庭关怀、持续性照料等方面在场的患者和家属进行了科普。她介绍说,双相情感障碍又叫双相障碍,患者在躁狂发作时,表现为情感高涨,言语行为增多,主观感觉特别愉快,自我评价增高,说话口若悬河,活动计划多但虎头蛇尾;有时行为冲动、鲁莽、盲目;有时伴有精神病性症状,如夸大妄想等。而在抑郁发作时,则情绪低落,对以前喜欢的事情变得毫无兴趣;自觉思维反应变慢,无法集中注意力;不想说话,全身无力感;常



主题活动现场。通讯员 江澄 摄

伴有入睡困难,食欲下降,各种躯体不适;长期对人际关系敏感。

因一些大家耳熟能详的名人都是双相情感障碍患者,所以有人将双相障碍以“天才病”之称。但实际上,普通人群的发病率也很高。双相障碍一般呈发作性病程,躁狂和抑郁反复循环、交替往复或以混合存在。“该病的好发季节为春末夏初,青少年为易发人群”。中国最新的流行病学调查显示,

其终身患病率为0.6%,女性患病率高于男性,受家族遗传影响较大。

储丽还向大家重点解读了国家对精神障碍患者的救助政策。针对双相情感障碍具有高患病率、高复发率、高致残率的特点,介绍了急性期患者的家庭护理、出院后患者的家庭护理以及轻症患者的家庭护理。

讲座结束后,储丽团队组织病友开展阅读和绘画治疗。通过阅读与

绘画,让患者直面自己的情绪,同时也是心理健康疏导和治疗的方法之一。绘画者在绘画的创作过程中,将潜意识内压抑的感情与冲突呈现出来,同时,在绘画和阅读的过程中,患者在心灵上、情感上、思想上,将获得负能量的释放、解压、宣泄情绪、调整情绪和心态、修复心灵上的创伤、填补内心的空白,获得满足感、成就感、自信心,从而达到诊断与治疗的良好效果。

通过活动,在场的患者和家属对“双相情感障碍”有了正面的初步了解,认识到规律服药、及时就医的重要性。同时,这种通俗易懂的宣教模式也得到了病人和家属们的广泛认可。市六院相关负责人表示,今后,市六院会继续总结经验,开拓创新,通过多种多样的科普活动,打造有温度的“安心”服务品牌,让大众了解双相情感障碍,及时发现、及时干预,使双相情感障碍的患者摆脱“冰与火”的人生,正确对待“躁郁症”。

通讯员 曹琴 孙淑芳

### 加力稳投资 前2个月央企完成投资超3500亿元

新华社北京3月29日电(记者 王希)记者从国务院国资委了解到,今年以来,中央企业聚焦主责主业,在扩大有效投资、优化投资布局、加快发展战略性新兴产业方面不断发力,前2个月累计完成投资(不含房地产)超3500亿元,同比增长56%。

重大项目建设迅速落地是有效带动投资增长的关键之举。据了解,2023年中央企业在建、拟建重点固定资产投资项目900余项,涵盖列入国家“十四五”规划重大项目、相关部门下达的国家重点计划项目以及支撑企业自身战略发展目标等,1至2月份完成投资超1500亿元。

例如,3月26日,我国首座深远海浮式风电平台“海油观澜号”在广东珠海福陆码头启航前往海南文昌海域,标志着我国深

远风电关键技术取得重大进展;近日,中核集团投资建设的甘肃省黄龙抽水蓄能电站顺利开工,项目总投资153亿元,设计总装机容量210万千瓦。

今年年初,国资委印发《关于做好2023年中央企业投资管理 进一步扩大有效投资有关事项的通知》,要求中央企业把稳投资工作在更加重要的位置,合理安排投资规模,并按照“抓紧推动实施一批、系统谋划新增一批、提前研究储备一批”的项目推进接续机制,落实年度投资计划安排,加快项目开工建设,确保投资进度按照时间节点有序推进。

通知明确提出,中央企业要聚焦国家重大项目、基础设施建设、培育壮大战略性新兴产业、产业链强链补链等重点领域,明确扩大有效投资的主攻方向。

### 培育传统优势食品产业和地方特色食品产业指导意见印发

新华社北京3月29日电(记者 王聿昊 张辛欣)记者29日从工信部获悉,工信部、国家发展改革委、科技部等11部门近日联合印发《关于培育传统优势食品产业和地方特色食品产业的指导意见》,提出到2025年,传统优势食品产业规模不断壮大,地域覆盖范围进一步拓展,地方特色食品产业发展质量和效益不断提升。

指导意见明确了传统优势食品产业和地方特色食品产业的发展目标。到2025年,基本形成“百亿龙头、千亿集群、万亿产业”的地方特色食品发展格局,培育5个以上营业收入超过1000亿元的传统优势

食品产业,25个以上营业收入超过100亿元的龙头骨干企业,打造一批全国知名地方特色食品品牌和地方特色小吃工业化典型案例。

围绕这些目标,指导意见部署了优质原料保障、产业集群建设、技术装备提升、质量安全保障、特色品牌培育、转变发展方式以及业态模式创新7个方面工作20项任务。

为进一步加大政策支持,指导意见明确,将充分利用现有资金渠道,发挥国家产融合作平台作用,引导金融机构为地方特色食品生产企业发展提供助力;稳妥推进农产品增值税进项税额核定扣除试点等。

### 两部门要求保障出生医学证明新版证件和旧版证件顺利交替

新华社北京3月29日电(记者 李恒)出生医学证明(第七版)将于4月1日起启用。记者近日从国家卫生健康委了解到,为保障新版证件和旧版证件顺利交替,国家卫生健康委、公安部联合印发《关于启用出生医学证明(第七版)的通知》,明确新版出生医学证明启用及旧版的清理销毁等相关要求。

出生医学证明是证明婴儿出生状态、血亲关系以及申报国籍、户籍取得公民身份的法定医学证明。

2023年4月1日起启用的出生医学证明(第七版),由国家卫生健康委统一制发,原统一制发的出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。新版出生医学证明正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式由

“1位字母+9位数字”变更为“1位字母+9位数字+条形码”,相应区域的底色由绿色改为黄色,其他文字、格式、色值以及所有防伪技术均未改动。

通知要求,2023年4月1日起,各地要及时清理本部门及各级管理机构、签发机构尚未使用的出生医学证明(第六版),按作废管理要求予以处理,不得延期使用。要认真做好旧版证件登记工作,如实记录证件编号和数量,在证件中标识作废,逐级报至省级卫生健康行政部门集中销毁,并作销毁记录。

据了解,为确保新版出生医学证明顺利启用,各地多家医院已对库存旧版出生医学证明进行全面清点、收缴,加盖作废标志,做到老版空白证件“一张不漏,一张不丢”。

### 欧盟2035年起禁售碳排放燃油小汽车

新华社布鲁塞尔3月28日电(记者 任珂 康逸)欧盟理事会28日批准一项法规,决定从2035年起禁售会导致碳排放的新的燃油轿车和小型客货车。不过在德国要求下,使用碳中性燃料的新的燃油车有望在2035年后继续销售。

欧盟理事会当天在一份声明中说,根据这项法规,从2030年到2034年,新的燃油轿车和小型客货车的二氧化碳排放量将比2021年分别减少55%和50%,到2035年分别减至零。

声明还说,欧盟委员会将在与利益相关者协商后提出一项提案,在2035年后允许完全使用碳中性燃料的车辆注册。

这项新规是欧盟委员会于2021年7月提出的应对气候变化一揽子提案“适应55”的重要部分。根据

“适应55”一揽子提案,欧盟计划到2030年温室气体净排放量较1990年水平至少减少55%,并在2050年实现碳中和。

欧盟委员会原本希望禁售所有新的燃油小汽车,但燃油车制造大国德国提出,希望在2035年后能继续销售使用碳中性燃料的新的燃油车。25日,欧盟委员会与德国宣布达成一致,扫清了立法障碍。新法规将在欧盟官方公报上发布20天后生效。

声明中提及的碳中性燃料主要指“电能合成燃料”,这类燃料由从空气中捕获的二氧化碳与风能 and 太阳能等可再生能源所生产出的氢气制成,被认为是一种可实现二氧化碳净零排放的合成燃料。不过,这种燃料目前还远未实现低成本量产。